

# REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## ÉVFORDULÓ.

Most van egy esztendeje, hogy Szerbia megtagadta ama feltételek legtöbbszörének teljesítését, amelyekről a monarchia a trónörökös pár meggyilkolása miatt követelt. Azután rá három napra következett a hadüzenet s megjelent a magyar kormány szövege a nemzethez. Azóta ez alatt az egy rövid esztendő alatt századokra kiható események történtek és oly tömegesen, hogy a történetírók majdan köteteket rónak össze belőlük.

Nekünk, akiknek megadatott megérnünk ezeket a nagy idők, szemünk előtt vonultak el ma is a történelmi világesemények viharos hullámai. Magunk szemével láthatunk, magunk fejével ítélnünk.

Nem elbizakodva, nem dicsekedve, csak komoly, nyugodt önértékeléssel elfogulatlanul megállapíthatjuk tehát az évforduló meggyőzően, hogy a nemzetek e véres percében nekünk van és kezdet óta nekünk volt igazunk s egyszersmind igazuk volt azoknak a felelős államférfiaknak, akik ezekben a világhistóriai időkben nemzetünk sorsát intézték és ma is bölösen intézik. Igazuk volt azoknak, akik már béke időben előrelátók voltak s mindenféle összegyülemlett akadálytorlaszokat erős kezekkel elhárítva, felkészítették nemzetünket az elkerülhetetlen háborúra.

Ezt a háborút mi nem akartuk. Ezt ellenségeink mesterségesen erőszakolták reánk. Tisza István gróf több nyilatkozatával egybehangzóan olyan tisztánlátó államférfiak, mint Andrássy Gyula gróf, meg Apponyi Albert gróf sokszorosan megcáfolhatatlanul kimutatták s diplomáciai akták is kétségen felülbizonyítják, hogy a háborút mi el nem kerülhetjük. Ellenségeink ezt a háborút ránk erőszakolták. Okosság és hadvezéri számítás meg előrelátás dolga volt, hogy hirtelen elhatározással mi kezd-

tük, nehogy amazok még jobban összeszedhessék magukat. Ami azóta történt, mind igazolja nagy német szövetségesünk egész vezérkarával együttműködő hadvezetőségünk kijelentéseit: lassankint megőrölni a számbeli túlsúlyban levő ellenséget, hogy az erők kiegyenlítődjenek, akkor jön el aztán a mi időnk.

Komoly mérlegeléssel állítva úgy látszik minden jel arra mutat, van okunk hinni, hogy a mi időnk ime már el is érkezett.

Természetes míg idáig jutottunk, fájdalmas csalódásaink, keserves aggodalmaink is voltak. De hát ez a háború: Ez se elejétől végig diadalmenet, hanem — mint a bolgár hadsereg tapasztalt hadvezére, Minao egy nyilatkozatában mondotta: A háború egy nagy birkózás, hol az egyik, hol a másik fél van fölül. Az ellenfelek kitapasztalják egymás gyöngéit, mignem aztán elérkezik a pillanat, hogy az egyik fél erősebbnek érzi magát a másikkal, döntő csapást mér ellenfelére s egy utolsó fogással legyőri azt.

Mikor jön el számunkra ez az utolsó kedvező pillanat, annak jóslásába nem volna komoly dolgot belebocsátkoznunk. Talán még hosszú türelemre van szükségünk, sok megpróbáltatásnak lehetünk kitéve s még sok áldozatot követelhet tőlünk hazánk fenmaradásának és jövőnk nagyságának szent ügye, de annyit már ma is nyugodtan megállapíthatunk, hogy bizodalommal nézhetünk a jövőbe s hogy ami áldozatot eddig hoztunk; az viszont már eddig is meghozta a maga gyümölcsét. — Nem az egyesek, hanem az egész nemzet javára. Mi itt most az egyesek érdeke, mikor az egész ország létéről, javáról, nagyságáról, boldogságáról van szó!

Az egyéves háború mérlege határozottan javunkra billent. Ellenségeink még szaporodva is,

gyöngébbeknek látszanak, mint mi vagyunk. Győzelmünk előbb vagy utóbb okvetlenül bekövetkezik. Ebben szilárd meggyőződéssel bízhatunk.

Ez egy. A másik az, hogy a magyar nemzet erkölcsi ereje, államfönntartó kiváló tulajdonságai, katonáinak páratlan vitézsége a magyar nevet az egész világ előtt, még ellenségeink előtt is oly tiszteltté, nagygyá és ismertté tették, aminő még Mátyás király óta soha egyszer sem volt.

Oly sziklabástyákká tömörült ódon válszfalakat omlasztottak le diadalról-diadalra szálló hőskatonáink világraszóló vitézi tettei ez egy esztendő alatt, amelyeknek sarokköveit azelőtt évtizedekig hiába fessegettük. Ma az egész világ tudja, kik vagyunk. Ahogyan Tisza István mondotta egyik nevezetes beszédében: megmérettünk és súlyosknak találtattunk.

S ezenfelül még az is megbecsülhetetlen eredménye a háborús esztendőnek, hogy ennek viharja itt belül a politikai és közélet felszínéről is elsöpört minden ellentétet, közelebb hozott és összekovácsolt bennünket. A hadban levő nemzetek között nincs egy sem, amely egységesebb, összetartóbb volna ma, mint az ezelőtt annyira széthúzó magyar.

Mindezek oly kedvező eredmények, amelyeknek tudatában az évforduló napján megelégedéssel tekinthetünk vissza az elmúlt háborús esztendőre s bizakodó reménységgel várhatjuk a jövőndőt.

Jóvaló szülők 14 évet betöltött, legalább két középiskolát végzett fia, mint **nyomdász-tanono** felvétetik lapunk könyvnyomdájában: Miskolcz, Hunyadi-utca 2.

AZ EGYETLEN ERTEKES **SANITOL FOGAPOLO SZER!**

## Héberbetűs hadi jelentések.

(A Reggel tudósítójától.) Szép számmal vannak ma már a miskolcziak orosz-lengyel területen. Nem Lodzról beszélünk, mely már hónapok óta német-osztrák-magyar közigazgatási terület, a melyen az oroszok is jól érzik magukat. Hanem most beljebb nézünk már orosz földön, arra a széles utra, amely Iwangozod, majd Varsó felé vezet. Dradamasan kergetik a szövetséges csapatok maguk előtt az oroszokat és a négy hadvezér, mely ezen előnyomulásban részt vesz, hihetőleg Varsóban fog találkozni.

A mi ezredeinkből akad mutató az összes orosz területen előnyomuló hadseregben és bár nem igen látjuk a hozzánk érkező levelekből, de tudjuk, hogy Oroszlengyelországban mennek előre, olyan városokban és községekben, melyeknek lakossága héber vallású és szokásait, nyelvét megtartotta a maga eredetiségében. Német nyelven beszélnek, de kemény héber zsargonban, így irnak és lapjaik zsidó betűkkel, ilyen zsargonos szöveggel jelennek meg nagy alakú, kék színű újságpapíron, melyek a harctéri jelentéseket épen úgy kiadják, mint a középeurópai összes országok, a ténybeli szöveg azonos, de mégis változik annak beállítását, mert ismételtén megszakítják a szöveget azzal, hogy ezt vagy azt ki mondja. Aki héberül olvasni tud, megérti a jelentések tartalmát.

El tudjuk képzelni, mily türelmetlenül várják a zsidók ezen jelentéseket, akik tényleg fölszabadításukat várják az orosz járom alól. Mert ami ott baj történik, bármily távol állanak is annak előidézésétől a zsidók, fanatikus gyűlölettel vetik magukat a hivatalos emberek és az azoktól dirigált orosz nép a legnyomorultabbakra, a zsidókra, akik ellen nagy galíciai és bukovinai kudarcuk miatt lázítják az egész orosz birodalom lakosságát. A zsidókat okolják minden bajért és nem a saját fehetetlenségüket és gonoszságukat.

Ily körülmények között érthető, ha a zsidók éjjel-nappal csak is a központi hatalmak hatalmas fegyvereinek győzelméért imádkoznak, mely reájuk is, kik sok millió lélekszámban Oroszországban élnek, a fölszabadulást és megváltást jelentené.

# Csapatunk a varsói és narewi hidfőállás előtt állanak.

## A Visztula és Bug között menekül a véresen megvert ellenség.

### ESTI TÁVIRAT.

#### A törökök megtizedelték az angolok sorait.

Konstantinápoly, július 23. A főhadiszállás közli: E hó 20-án az ellenség Ari Burnu mellett, mintán előzetesen bombákat dobott, szuronyrohamot kísérelt meg balszárnyunk ellen, de tüzelésünk megtizedelte sorait és kénytelen volt állásaiba visszavonulni. Kísérleteit reggelig háromszor megújította, de valamennyit visszavertük. Az ellenséget állásaiban visszakergettük, miközben súlyos veszteséget okoztunk nekik.

Sedil Bahr mellett e hó 20-án délután az ellenség két órán keresztül eredménytelenül bombázta balszárnyunkat. 20-ról 21-re virradó éjjel az ellenség rakéták és fényszórók segítségével torpedónaszádokról bombázta jobbszárnyunkat. — Nem tartottuk

szükségesnek, hogy a tüzelést viszonzozzuk. 20-ról 21-re virradó éjszaka ütegeink Kum Kaléh mellett hirtelen tüzelést kezdtek egy ellenséges tábor ellen Sedil Bahr mellett. A tüzelés nagy robbanásokat okozott és egy ellenséges löszerraktárt felgyújtott. A tűz két óra hosszat tartott.

E hó 21-én eredményesen bombáztuk az ellenség táborát és az ellenséges tüzérési állásokat Mortolimam mellett. Az ellenség eredménytelenül viszonzta a tüzelést.

Irak-front: Az ellenség, hogy vereségeit leplezze, különítményekkel demonstrációkat kísérelt meg, melyeket könnyen visszavertünk. A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

lett kivetettük őket egy előretolt állásból, amelyet azután veszteségek elkerülése céljából tervszerűen kiürítettünk. Thiaucourt és a Maas és Mosel között fekvő más helységek többszöri lövetésére válaszul tüzérsgünk tegnap Pont a Moussent tűz alá vette. Repülőink megtámadták Champagnéban a St. Kilairei vasúthá-

romszöveget és az ellenséges repülőket visszavonulásra kényszerítették. A geradmeri kaszárnyára is dobtak bombákat. Conflans fölött légi harcban egy ellenséges hadi repülőgépet megsemmisítettünk. (Lingenkopf és Barrenkopf 3-4 kilométerre vannak Müntstertől.)

#### Asquith takarékosagra inti az angolokat.

London, július 23. Asquith nagypolgár takarékosagra inti az angol népet és a kisjövedelmű polgárok megadóztatását tervezni.

## Közelebb nyomultunk a varsói és narewi hidfőálláshoz.

A Rozán melletti erődművet rohammal eltoglaltuk. — Nowogeorgiewskinél visszavertük az oroszokat. — Kozimiecnél folyik a harc. — A Visztula és Bug között megtörtük az oroszok ellentamadásait. — Ezen a részen is véres veszteségekkel vonul vissza az ellenség.

#### 6840 újabb fogoly.

Berlin, július 23. Keleti hadszíntér: Kurlandban folytonos harcok között követjük a kelet felé hátráló oroszokat. E harcokban tegnap 6550 orosz elfogtunk és három ágyút, sok löszerkocsit és tábort konyhát zsákmányoltunk. A narewi és a varsói hidfőállás felé seregeink közelebb nyomultak. Rozán előtt Milurny falut és a sygi-i erődművet szuronyrohammal elfoglaltuk. Az ut többi helyén 290 orosz elfogtunk. Az oroszok nowogeorgiewski éjjeli kitörései megghiusultak.

Délkeleti hadszíntér: A Visztula nyugati partját Janowiec-től (Kazimierzől nyugatra) Granicaig megtisztítottuk az ellenségtől. A Kozimiecnél délkeletre elterülő erdőszéleken az orosz háttérrel még folyik a harc. A szövetséges csapatoknak a Visztula és Bug között sikerült az ellenség szívós ellentállását különböző pontokon megtörni és ott visszavonulásra kényszeríteni. Az oroszok véres veszteségei rendkívül nagyok. (Granica tiz kilométernyire van Iwangozdtól délre. Min. sajtóosztály.)

## ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

### Előkészületek Varsó feladására?

Budapest, július 23. A Daily Telegraph írja: A németek offenzívája fájdalmas tény és ha a német csapatok a Visztulánál sikeresen folytatják az előnyomulást, akkor az orosz hadvezetésnek egyetlen teendője lesz, hogy Varsót kiürítve, a frontot kiegyenesítse és defenzívába

visszamenni az ország belsejébe. Rotterdam, július 23. A varsói bankokat átköltöztették Moszkvába. Az oroszok a vár feladására megtették az előkészületeket s az erődöket aláaknázták, hogy azokat a kellő pillanatban felrobbanthassák.

#### Nem nyitják meg az orosz iskolákat.

Budapest, július 23. A Daily Telegraph írja: Grodnoban, Kovnóban, Mitauban, Rigában nem írják be a diákokat s az iskolák

működése szünetel, ugyancsak a rigai politechnikum sem nyílik meg.

#### Hallgatásra kényszerítik az orosz sajtót.

Berlin, július 23. A cenzura a legszigorubbant megtiltotta az orosz lapoknak, hogy a helyzetről írjanak. Három lap megjele-

nését beszüntették, több lap tulajdonosát magas bírságokkal sújtották.

## Bois de Pretreben visszavertük a franciákat.

A Maas és Mosel között tart a heves ütközet. — Megsemmisített francia hadi repülőgépek.

Berlin, július 23. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A Soucheztól északra és délnyugatra az ellenség éjszakai kézi gránátamadásait visszautasítottuk. — Champagnéban Perthes vidékén nagy kiterjedésű robbantásokat végeztünk és a robbantási tölések széleit megszálltuk. Bois de Pretreben megghiusult a franciák egy éjjeli elő-

retörése. A Vogézekben tovább folyt a harc. Müntstertől északra a Lingenkopf-Barrenkopf vonal ellen intézett támadását heves közelharc után a bajorok és mecklenburgi vadászok állásaikban visszaverték. Eközben két tisztet és hatvannégy alpesi vadászt elfogtunk. Reichsackerkopfon is eredménytelenül támadtak a franciák. Metseral mel-

## Az Iwangozdi várövig nyomultak elő katonáink.

Több helyen nagy vereséget szenvedtek az oroszok.

Budapest, július 23. Hivatalos. Orosz hadszíntér: Déllen-gyelországban Wohliniakon és a Bug felső folyásánál a harc tovább folyik. a Kamionka-Strumilova, Krisztinopol, Sokal közötti Bug szakasz ellen, amelynek keleti partján néhány hidfőállást rendeztünk be, az ellenség igen nagy erőket vitt harcba. — Egyes pontokon lövészárkunktól háromszáz lépésnyire kiüldötte magát, másutt kézi tusára került a sor. Az oroszokat mindennél nagy veszteségeik mellett visszavertük. Sokaltól délkeletre a Kopal nevet viselő tizes számú tábort vadászszázalój egy merész oldaltámadása alkalmával elfogott három tisztet és 342 főnyi legénységet. Combierztől északnyugatra a német erők jelentékeny tért nyertek. A Bisztrica

és Visztula között József Ferdinánd főherceg csapatai az ellenséget Belzijecnél is Vorovnon túl vetették vissza. A Visztulától nyugatra a Pilica torkolatától felfelé a szövetségesek a folyamig és az iwangozdi várövig nyomultak előre. Kozimiecnél mellett csapataink az ellenséges háttérrel még harcolnak. Az arevonál egyéb részein a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. — (Min. sajtóosztály.)

— Délben és este jóízű, finoman elkészített ebédet és vacsorát ehetik a Grand-étteremben aránylag olcsó árban. A tisztán kezelt friss italok minden időben kaphatók a söresarnokban, az elegáns étteremben és a kellemes nyári kerthelyiségben. A kiszolgálás pontos és figyelmes.

## Az olaszok összes támadásait visszavertük.

**Podgoránál százával hevernek az ellenség halottai. — Hiábavaló olasz erőlködések Sdraussina és Polazzo között. — Ágyuharc folyik több helyen.**

Budapest, július 23. Olasz hadsereg: A görzi grófságban a csata még mindig nem ért véget. Az olaszok a görzi hídfő ellen tegnap mérsékelt tüzelést folytattak. A Monte Sabotino ellen intézett támadásukat visszavertük. Podgora előterén százával hevernek az ellenség halottai. Csapatunk a hídfő eredeti állásait kivétel nélkül birtokukban tartják. Az ellenség számos rohamainak visszaverése alkalmával a dalmát Landwehr ismét különösen kitüntette magát. A doberdói fensík szélén tovább harcolunk. A Sdraussia-szakasz ellen éjjel az olaszok három támadást intéztek. E támadásokat visszavertük, épp úgy meghiusult az el-

lenségnek ama kísérlete is, hogy Sdraussina és Polazzo között lövészárkainkhoz közelebb férközzenek. Az ellenségnek újabb előretörései Sel és Vermeigliano mellett, valamint a Monte Corich ellen, épp úgy, mint az összes előző kísérletei, hiábavalók voltak. Az Isonzo középső folyása mentén csak ágyuharc volt. A Kim területén csapatunk tegnap tovább éjjel s ma reggel több támadást visszavertek. A karinthiai és tiroli határterületen semmi lényeges nem történt. Az olaszoknak a Monte Piano ellen intézett éjjeli támadása meghiusult. Az ágyutüz több helyen még tart. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A török-olasz háború.

Zürich, július 23. Az olasz hadsereg utasítását kaptak a török kikötők elhagyására. A milanoi

török konzul felszólította az olaszországi törököket, hogy készüljenek az elutazásra.

### Amerika válaszjegyzéke megérkezett.

Berlin, július 23. A Lokalanzeiger jelenti: Amerika válasz-

jegyzéke ma megérkezett Berlinbe.

### Az oroszok nincsenek megelégedve Angliával.

Koppenhága, július 23. Az oroszok elégedetlenek Angliával szemben, mert a követelt erős nyugati offenzíva elmaradt. Ugy látszik, hogy Anglia későbbi idő-

re tartogatja erejét. Ugy hirdik, hogy az angolok akarattal későn támadtak a Dardanelláknál s ezzel időt engedtek a németeknek az ellenállás megszervezésére.

### Asquith nem nyilatkozik a béke eshetőségéről.

London, július 23. Az alsóházban egy politikus megkérdezte Asquithot, hogy mik a céljai Angliának a háborúval s hogy azok a hadjárat folytatása nélkül nem elérhetők-e? Aziránt is kérdést intézett, hogy figyelie-

Asquith a német szocialisták békekemozgalmát és felhasznál-e minden alkalmat a béke érdekében?

Asquith egyik kérdésre sem felelt és nem akart nyilatkozni.

### Pánik Szt.-Pétervárott.

Szentpétervár, július 23. Sok gazdag és előkelő polgár elmene-

kült. A műkincseket elszállították Pétervárról.

## Mitől függ a háború vége?

### Egy magasrangú katonatiszt nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) Mikor lesz már béke? Ez most a legtöbbször fölvetett s legaktuálisabb kérdés. Mindenféle jóslatok, kabalák, számítások kerülnek forgalomba s akármennyire valószínűtlenek is ezek, mégis hisznek bennük addig, amíg a megjósolt dátum el nem érkezik. A harctéren is gyakran felvetődik a kérdés, hogy meddig tart még a vérontás, mikorra jutnak haza azok, akik most lövészárkokból lesik a napfelkeltét s azt is, hogy mikor talál bele a dekkungba a gránát, amely most nem messzire csapkod tőle.

Talán nem tartozik tisztán a kabalák és jóslatok közé az, amit egy magasrangú személy, akinek hivatali méltóságánál fogva sok mindent tudnia kell, ami féltő gonddal van elrejtve mi előlünk,

avatatlanok elől. — Sajnáljuk ugyan, hogy nem lehet közölni az illető személyéről semmi közelebbit, de talán nyilatkozata szubjektív vonatkozások nélkül is érdekes lesz.

Arra a kérdésre, hogy meddig tart még a háború, a következőket mondotta:

— Békekísérletek vannak. — Nem mondom, hogy már vannak, mert a háború legeleje óta voltak. Illetékes helyen minden komolyan számbavehető béketervvel, minden komoly semleges közvetítéssel foglalkoznak. — Az ajánlatokból, tervekkel és tapogatózásokból azonban az a vélemény alakult ki, hogy ma még nem lehet béketervekkel foglalkozni. Az antantnak két reménye van. Két tromf van még a kezében, azt hiszi, hogy azokkal még

megnyerheti a játszmát, azért játszik.

— Az egyik a Dardanellák és Konstantinápoly... Még mindig biznak benne, hogy ez birtokukba kerül A terveik, a számításaik és a békekísérleteik alapja az a remélhetőleg soha meg nem valószínű feltevés, hogy elfoglalják a Dardanellákat s bevonulhatnak Konstantinápolyba.

— A másik ütőkártyájuk Románia. Bukarestben még mindig a legféltetlenebb izgatás folyik. Az antant diplomaták és kormányok még mindig azt hiszik, hogy Romániát sikerül Olaszországhoz hasonlóan beugratni. — Mellékesen jegyzem meg, hogy Romániát az olasz példa nem lelkesítheti. Mert látja, hogy az olaszok is hogy megjárták a hit-szegésükket.

— Nekünk az a hitünk, hogy az antant Konstantinápoly elfoglalásának reményében is, a románok fellázításában is csalódik. Amíg azonban ez nyilvánvaló nem lesz, addig be nem látják az antantbeliek is, addig nem tesznek propositiót, amelynek alapjában békéről lehetne tárgyalni velük.

**Korszerű, modern villamos massage és vibrációs gépekkel be rendezett**

**higiénikus kozmetikai műterem.**

**Miskolc, Kazinczy-utca 5. szám, emelet (a Három róza szálloda mellett).**

Minden utónyom és fájdalom nélkül radikálisan eltávolít arc-, mell- és karról kellemetlen hajszálakat, pattanásokat, miteszt, szemölcsöt, szepőt és májfoltot. Arcgőzölés, vibráció, kézi és villamos massage alkalmazásával eredményesen előmozdítja az arc bőr üdességét, fehér-ségét és bársonysimóságát.

Rövid kezelés után eltűntet bármilyen idült arctisztáltságot, ráncokat és orrvörösséget. F.

**Bámulatos eredményű arcbőrhámlesztés.**

Bécsben és Budapesten huzamosabb ideig teljes megelégedésre működtem.

**Uraknak rendel este 5-7 óráig.**

**Hajfestés minden színben. Maniküre. Julányos bérlet. Csak rövid ideig!**

## Zavarok a levéltovábbítás körül.

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel nemrég foglalkozott azzal a kellemetlen hibával, hogy a miskolczi levélszekrényekről hiányzanak az órajelzőtáblák s a publikumnak jogos bosszúsága van ezáltal, mert nem képes tájékozódni.

A posta vezetősége A Reggel cikkére úgy nyilatkozott, hogy a háborús állapot miatt gyerekek végzik a levélkiszédés munkáját s ezek a táblák egy részét elvesztették, másik részéről pedig lekopott a zománc. A posta már gondoskodott arról, hogy a kellemetlen helyzet mielőbb megváltozzék s új jelzőtáblákat rendelt.

Néhány nap óta egyre ismétlődnek a panaszok s ezért volt szükség arra, hogy a hiányra újból figyelmeztessük a postát. A zománctáblácskák minden valószínűség szerint elkészültek már és bizonyosan reméljük, hogy néhány nap múlva megváltozik a helyzet s újra rajta látjuk a postaszekrényeken a levelek kiszédését jelző táblákat.

## Egy orosz tiszt.

### Municlólányról panaszkodik.

(A Reggel tudósítójától.)

vasuti anomás előtt egy hatalmas automobill áliott meg. A kormánykeréknél egy csukaszürkeruhas káplár ült, a hátulso ülésnél is két katona volt: egy honvédőhadnagy, meg egy fiatal orosz tiszt. Az orosz tiszt arca simára volt beretválva és lapos, tipikus orosz katonasapkája alól széles sávban nyulik ki egy fehér kötés.

A váróterembe mentek és az ott levő utasok kíváncsi nézése vette körül az orosz tisztet.

A főhadnagy bemutatatta A Reggel munkatársát. Az orosz Olwow Leonak hívják.

— Hol fogták el a hadnagy urat?

— Besszarabiában, ezelőtt négy héttel. Rohamot veztettem egy magyar népfőlkelő század ellen és ebben a rohamban súlyosan megesebesülve fogságba kerültem.

— Aktiv tiszt a hadnagy ur?

— Nem. Én a polgári életben pénzügyminiszteriumi tisztviselő vagyok.

— Milyen a hangulat az orosz hadseregben?

— Ez nehéz kérdés. Természetes, hogy az osztrák-magyar és német hadseregben jobbak a hangulat, mint nálunk, mindazonban túlzottak azok a híresztelések, amely óriási demoralizációról szólnak. Az önök katonái intelligensebbek, mint a mieink s így nagyobb az energiájuk is. — Az orosz paraszt saját iniciatívájából semmit sem csinál, mindent csak parancs után s így van az, hogy mikor megszűnt a parancs ereje, akkor megszűnt a lelkesedés is.

— Milyenek az állapotok Oroszországban?

— A forradalom? Tökéletesen hiszem a lapok jelentéseit, amelyek a forradalmi jellegű zavargásokról adnak hírt, mégis — ismerve a helyzetet — egy, az 1904. évihez hasonló forradalom kitörését nem tartom valószínűnek. Erre most nagyon vigyáznak, mert most egy erős, szervezett forradalomnak kiszámíthatatlan következményei volnának, különösen a cári uralomra nézve.

— Lojális leszek — mondta mosolyogva az orosz hadnagy — egy cseppet sem tartom lehetetlennek, hogy minket a középhatalmak nagyon megvernek de kielentem, hogy az orosz oldalról proponálandó béke közvetlen oka mégis a sokszor említett municlólány lesz.

A portás kinyitotta a peronra nyíló ajtót és bekiáltott:

— Budapest felé beszállami!

Elkészöntem az okos, sápadt arcú orosz hadnagytól és amikor a vonat elindult, az ablakból meglobogtatta sapkáját.

**Modern 3 szobás lakás irodának is célszerű azonnal kiadó. Király-utca 46. szám Rosenthal Vilmosnál**

## Egy zászlós szökése az orosz fogságból.

(A Reggel tudósítójától.) A többi ifjával, egy borsodi hajgató is a mozgósítás első napján bevonult katonának. Volt rövid ideig a szerb harctéren, majd a Kárpátokba került. A harcokban, a véres ütközetekben, rohamokban, mint szakaszparancsnok vett mindig részt, tehát olyan beosztásban, melyben a rajvonalakban való részvétel csaknem mindennapos — a rohamok vezetése a legénység élén pedig épen elég gyakori. Ezekben az öldöklő harcokban esodálatos véletlen folytán mind össze csak kétszer sebesült meg: mult év októberében comblövést kapott, ez év áprilisában pedig gránátzilánktól keresztetsont zúzódás érte. Mindezeket hamar kiheverte s visszament megint a rajvonalba, részt vett megint csak mint rajvonalszakaszparancsnok a májusi gorlicei áttörésben is.

Június 17-én — egy merész rohamnál, gránátrobbanás okozta légnyomás levágta a földre, miközben tőle alig pár lépésre álló tisztiszolgája a robbanástól el is pusztult. A zászlós csak tüdőnyomást kapott s mivel fájdalom fokozódott, a segélyhelyre ment, ahonnan az orvos a hadosztály egészségügyi intézethez küldte.

Három napig volt ott itt s miután már jobban érezte magát, visszaindult a csapata felkeresésére. Menetközben egy erdőbe ért s mivel már beesteledett, tájékozódásul csupán a közlőről felhangzó puskaropogás szolgált. Éjjel 11 órakor elérte a puskatűz helyét s mit sem sejtve, a legnagyobb nyugalommal — belépett az ellenséges rajvonalba. Gondolkodás nélkül megfordult s futni kezdett visszafelé. Az oroszok azonnal lőttek utána, de nem találták. Mivel azonban az orosz oldalállás volt, a felállított 30-40 emberből álló orosz tábori őrs kezébe került.

Nem is kérdezve tőle semmit, máris vitték tovább egy tisztí fedezékbe. Másnap magasabb rangú tiszték elé vezették.

Itt előbb kémnek nézték, majd mikor igazolta magát, kijelentették, hogy egyelőre Kiewbe szállítják. Egy parasztszekéren el is küldték Rohatyn felé két orosz katonával. Egy éjszaka aztán nagy veszedelmek között sikerült megszöknie, mielőtt kivitték volna Galicziából s rettenetes viszonyok után csapatainkhoz eljutni.

## Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcra, Csahal-kapu 2. szám alatt (mindszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemez fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorvulások — saját laboratóriumában — 3 óra alatt elkészülnek.

## HIREK

— **Cukorárusítás.** A Miskolczi Keresk. Test. fűszerszakosztálya értesíti a helybeli összes fűszer és kiskereskedőket, hogy a város által rendelkezésünkre bocsájtott cukorkészletből, amennyiben egyelőre kevés mennyiség áll rendelkezésünkre, a bejelentett szükségletnek arányosítás mellett 20—25 százalék szolgáltatható ki. Az elárusítás f. hó 24-én, szombaton, 26-án, hétfőn, 27-én, kedden lesz délelőtt 9 órától kezdődőleg a városháztéri 22. sz. dr. Markó ház udvarából a kereskedőknek készpénzfizetés ellenében kiszolgáltató. A közönség részére kiszolgáltató cukoreladási árakat az erre kiküldött bizottság a polgármester ur hozzájárulásával a következőleg állapította meg: egész süveg vételénél kgként 110 fillér; liszt- és kockacukor 5 kg cartonban kgként 114 fillér, liszt, kocka, darabos cukor kimérve kgként 116 fillér. — Miskolczi keresk. testület fűszerszakosztálya.

— **Mérlegek hitelesítése.** A Miskolczi Kereskedelmi Testület értesíti az összes kereskedőket, hogy az állami mértékhitelítő hivatal vezetőségével történt megállapodás szerint a mérlegek a következő napokon hitelesítendőek: I. kerület: Az itt lakó kereskedők mérlegei nagy részben hitelesítették. II. kerület: Julius 19, 20, 21, 22, 26, 27, 28, 29; III. kerület: aug. 2, 3, 4, 5, 9, 10, és 11-én; IV. kerület: aug. 12, 16, 17, 18, 19, 23, 24-én. Felhívjuk kereskedőinket, hogy ezen napokon, bírságolások elkerülése végett, feltétlenül hitelesítettessék mérlegeiket a Rézpostá-utca 17. sz. alatt levő mértékhitelítő hivatalnál. Miskolc, 1915. évi július hó 23-án. A Kereskedelmi Testület elnöksége.

— **A becsület mezején.** Ez a címe annak a szenzációs, három felvonásos drámának, melyet az Uránia nagy mozgószínház július hó 23., 24. és 25-én (péntek, szombat és vasárnap) fog bemutatni. Ez a szép film-dráma a világháboru tengersok eseményéből és dicső tetteiből szerencsés kézzel egy olyan hőskötemény-témát ragadott ki, amely a napi nivót felülhaladva, igazi szenzációja a mozirodalomnak. Csak elismerés illeti az Uránia nagy mozgószínház megértő és intelligens vezetőségét, hogy nem kimélve az áldozatokat, elsőnek igyekeztek bemutatni e valóban nagyszabású film-drámát a miskolczi közönségnek. — Az Uránia nagy mozgószínház műsora különben is a háboru jegyében van összeállítva és csak a legújabb erre vonatkozó alkotásokból. Így az előbb említett nagy háborus-sláger mellett a kisérő műsorszámok is többé-kevésbbé háborus aktualitások. Ugyanazokon a napokon kerül bemutatásra „A szent zászló” egyfelvonásos háborus dráma, továbbá egy természetes felvétel az olasz és tiroli határvidékről, ami szintén időszerű, többek között bemutatva a „Hochfinstermünzthal”-t és vidékét, ahol dicső katonáink méltóan torolják meg az áruló hitszegést. — Minthogy remélhetőleg ezen szenzációs előadások iránt az érdeklődés igen

nagy lesz, a közönség a saját érdekében cselekszik, ha a jegyeket minél előbb megváltja.

## SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szombaton: Van-e babája?  
Vasárnap délután: Luxemburg grófja; este: Gyárfás Dezső és társulatának vendégjátéka.

— **Gyárfásék — vasárnap.** Gyárfás Dezső művésztszlulata két estén vendégszerepelt a miskolczi színházban és a vendégjáték olyan nagy és általános sikerrel járt, hogy a szinagató a nagyközönség óhajának tett eleget, amidőn Gyárfásék újabb vendégszereplésre megnyerte. — Gyárfás művésztszlulata ennél fogva vasárnap este fog a színházban játszani. A műsoron teljesen új szólószámok szerepelnek, valamint egy kacagtató bohózat, a „Kaszárnyaélet”, Gyárfás Dezsővel a vezető szerepben.

— **Luxemburg grófja** vasárnap délután kerül színre, a főbb szerepekben Kiss Cecil, Ernyey Aurélia, Endrey, Solyom, Cserényi és Zsoldossal.

## Apróhirdetések.

Kereskedelmi érettségivel bíró fiatalember megfelelő állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 191

„250 Intelligens” címét vagy kiltét tudassa velem.

Három szobás modern lakás, különálló ebédlővel és konyhával augusztusra kiadó Parkas Károly-ut 20. alatt 202

Gyermektelen házaspár házmesternek kerestetik Szemere-utca 15. szám alá. 200

## Kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

21,090. szám.

### Hirdetmény.

A miskolczi tartalékkórháznál vendég-lőszerűen szolgáltatandó élemezésre nézve ezennel írásbeli ajánlati tárgyalás az alábbi utasítások kapcsán hirdettük:

A biztosítás csak 1915. évi augusztus 1-től december hó végéig terjedő időre történik. A biztosítási tárgyalás megtartatik a miskolczi tartalékkórháznál 1915. július 27-én, délelőtt 9 órai kezdettel. A tárgyalásnál írásbeli ajánlatok fogadtnak el. A vonatkozó ajánlati minták, a részletesebb információk, a szerződési feltételek stb., a nevezett tartalékkórháznál megtehető. Szintugy a vendég-lőszerű élemezés megközelítő szükségletei.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok a tárgyalási nap délelőtti 9 órájáig a miskolczi tartalékkórházhoz küldendők be. Elkészve vagy táviratilag benyújtott ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Minden ajánlat borítékja a cs. és királyi miskolczi tartalékkórházhoz címzendő és mint a miskolczi tartalékkórházi vendég-lőszerű élemezési ajánlat jelölendő meg. A vádiom 5000 korona (ötezer korona). Azt nem kell az ajánlathoz mellékelni, hanem azzal egyidejűleg boríték alatt oly módon beküldeni, hogy a vádiomot a miskolczi tartalékkórház a lepecsételt ajánlati boríték felnyitása nélkül átvehesse. Az óvadékhoz egy részletezés mellékelendő. A pályanyertes köteles a vádiomot legkésőbb folyó évi július hó 31-éig a teljes óvadéki összeget képező 10,000

A kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcra.

## Uránia

Nagy Mozgószínház

Július 23-án, 24-én és 25-én:

## A becsület mezején.

Nagyszabású dráma 3 felvonásban.

## A szent zászló.

Dráma 1 felvonásban.

Tirol-olasz határ tájkép.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Pénteknap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## APOLLO

nagy mozgószínház  
WEIDLICH-palota

Július 23-án, 24-én és 25-én:

## LEMBERG

ostroma és visszafoglalása, az egyesült dicsőséges magyar, osztrák és német seregek által. 17 képből.

Juna a Ganges gyöngye.

Színmű a dsungel életéből 4 felv.

A mézesetek ellenőre.

A legötletesebb vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. n. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

## Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt  
egy üzlethelyiség  
azonnal kiadó.

koronáig (tízezer koronáig) kiegészíteni. Mindegyik ajánlattevő tartozik megbízhatósága és teljesítőképessége felől egy bizonyítványt felmutatni, amelynek azt is fel kell tüntetnie, hogy vendég-lőszerűen, kifőzéssel stb. iparszerűleg foglalkoznak. Oly egyének ajánlati, kik különben nem üzik ezt az ipart, el nem fogadtatnak. Ezen bizonyítványok minden a kereskedelmi cégjegyzékbe bevezetett cégre nézve a Kereskedelmi és Iparkamara, nem bejegyzett kereskedőkre nézve az illető helyhatóság által állítandó ki és a Kereskedelmi és Iparkamara, illetve az illető helyhatóság által közvetlenül küldendő meg a miskolczi tart.-kórháznak. Az ajánlattevők tartoznak tehát gondoskodni arról, hogy az illetékes Kereskedelmi és Iparkamara, illetve helyhatóságok ezen bizonyítványokat idejekorán kiállítsák és beküldjék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a legjobb kínálat magában mérvadó lenne, az az ajánlattevő fog tekintetni, akinek ajánlata, tekintettel teljesítőképességére, megbízhatóságára és az egyéb feltételekre, a kincstárnak a legtöbb előny biztosítja. A tett ajánlatok közül csak azon egyének vehető tárgyalás alá, akik érvényes szerződést köthetnek. A pályanyertes nézve a kötelezettség ajánlatának benyújtása napjával lép érvénybe, a kincstár nézve pedig csak az ajánlat elfogadása napjával.

Kassa, 1915. évi július hó 20.